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1. Asagidaki grafik, bir stok sistemindeki stok miktarinin zaman igerisindeki degisimini gdstermektedir.

STOK MIKTARI

Ortalama Stok Seviyesi

‘\ZAMAN

Bu stok sistemine iliskin asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

a) Talep deterministik ve statiktir.
b) Tedarik gecikmesiz olarak baslamaktadir.
c) Tedarik belirli bir slireg igerisinde gergeklesmektedir.

d) t; ve t; dénemleri boyunca “ortalama stok seviyesi” “maksimum stok seviyesi”nin yarisidir.
e) Yok satmaya (elde bulundurmamaya) izin verilmemektedir.

2. Asagidakilerden hangisi Malzeme ihtiyac Planlamasi (MRP) nin islevlerini yerine getirebilmesi icin
ihtiyag duydugu girdilerden birisi degildir?

a) Uretim is Emirleri

b) Ana Uretim Cizelgesi (MPS)
c) Stok Seviyeleri

d) Uriin Agaclari (BOM)

e) Temin Sureleri



3. Asagidaki tabloda “8 is — 2 makine” akis tipi bir is siralama problemine iliskin olarak islerin
makinelerdeki islem sireleri (saat) verilmistir.

is—1 | is=2 | Is—3 | is—4 | is=5 | Is—6 | is—7 | is—8
Makine — 1 9 2 5 3 6 8 5 10
Makine — 2 4 8 10 7 1 9 6 9

Asagidakilerden hangisi, yukaridaki is siralama probleminin Johnson algoritmasi ile ¢6ziimi sonucunda
elde edilebilecek is siralarindan birisidir?

a)2-4-5-7-3-6-8-1
b)2-4-3-7-6-8-1-5
c)5-4-2-7-1-3-6-8
d5-2-4-1-3-7-6-38
e)6-2-1-7-3-4-8-5

4. Titresim dlzeyi ylksek bir is ekipmaninda is saghgi ve glvenligi risklerinin azaltilmasi amaciyla
asagidaki korunma tedbirleri uygulanarak risk kontroli yapilacaktir.

| — Maruziyet siresinin sinirlandiriimasi

Il — Titresimli ekipmanin daha az titresimli bir ekipmanla degistirilmesi
Il — Titresimli is ekipmaninin titresim azaltici aparatlarla iyilestirilmesi
IV — Kisisel koruyucu donanim kullanilmasi

Yukarida verilen risk kentrol tedbirlerine uygulamada oncelik verilmesi bakimindan dogru oncelik
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

a)ll=1l=1V~1
b)Il=1=1l1=1V
c)I=I=1l-1N
dyii=m-1-1v

e)lll=1l—=1-1V



5. Bir dogalgaz sisteminde basincin diizenlenmesi amaciyla kullanilan regiilatér 0,1 olasilikla
¢alismamakta ve regilatorin c¢alismayip basincin yikselmesi durumunda da 0,1 olasilikla dogalgaz
hattinda sizinti ve devaminda sistemde patlama meydana gelmektedir. Bu olaylar zincirinin olay agaci
ve olaylarin olasiliklari asagida verilmistir.

| Regulator Calisir I— Guvenlik
(0,90)

Basing Yukselir Sizint1 Olur '— Patlama

(1.00) (0.10)
l Reglator Calismaz '—

(0.10) Sizint1 Olmaz '— Guvenlik

(0,90)

Bu sisteme ikinci bir regllator eklenmesi ve birinci regililator galismazsa devreye girmesi
beklenmektedir. Ancak bu ikinci reglilatoriin de ayni birinci regiilatérdeki gibi 0,10 olasilikla ¢calismama
durumu séz konusudur. ikinci regilatériin eklenmesi durumunda sistemde patlama meydana gelme
olasihigl asagidakilerden hangisidir?

a) 0,001 b) 0,003 c) 0,005 d) 0,009 e) 0,02

6. End. Mih. Merve Hanim, Yalin Uzman olarak gorev yaptigi fabrikada bulunan kritik bir is merkezinde
SMED galismasi yiritmektedir. Bu is merkezindeki.ayar ve hazirlik sirelerini azaltmak amaciyla satin
alinacak ve ekonomik 6mrii 8 yil olan yeni biraparatin isletmeye her yil 50.000 TL tasarruf saglayacagini
hesaplamistir. Yillik faiz oraninin ‘%15 oldugu disinildigiinde, bu aparatin saglayacagl toplam
tasarrufun satin alma maliyetiyle basabas olabilmesi i¢in satin alma maliyetinin bugiln itibariyle
yaklasik kag TL olmasi gerekir?

a) 224.366 b) 248.382 c) 276.741 d) 310.489 e) 350.984

7. Asagidaki sekilde, cizgi Gizerinde daire ile gosterilen noktalarda Ustlerinde yazan miktar kadar musteri
bulunmaktadir. Cizgiler Uzerindeki sayilar ise ilgili noktalar arasindaki uzakliklari ifade etmektedir.
Amacimizin miisterilerin kat ettigi toplam mesafenin en kiiciiklenmesi (P-Median) oldugu durumda
asagidaki sekil Gizerinde bir adet tesis nereye yerlestirilmelidir?

1 1 1 1 1
B-1-@—2—0 i O-1-®
a)C b) Cile D arasinda herhangi bir noktaya c)D

d) D ile E arasinda herhangi bir noktaya e)E



8. Asagidaki tablo bes misteri icin tek kanalli (tek servis saglayicisinin bulundugu) bir sistemin elle
benzetimine yonelik olarak hazirlanmistir. Stireler dakika cinsinden verilmistir.

Misteri  Variglar Arasi Varis Servis Servis Servis Bitis Kuyrukta

Baslama Bekleme

No Zaman Zamanl Zamanl Zamanl
Zamanl Zamanl

1 - 0 0 4 4 0

2 2 2

3 5 5

4 4 3

5 2 4

Bu sistemle ilgili olarak misteri basina ortalama kuyrukta bekleme zamani kag dakikadir?

a)0,5 b)1 c)1,5 d)2 e)2,5

9. Prosesin kontrol altinda tutulmasi i¢in kontrol semalari kullanilir, Strecteki kiicik degisimlerin
izlenmesi icin asagida verilen kontrol semalarindan hangisi.tercih edilmelidir?

a) Shewhart Kontrol Semalari

b) Kusur Sayisi Kontrol Semalari

c) CUSUM Kontrol Semalari

d) Hareketli Ortalamalar Kontrol Semalar

e) Olgiimler icin Kontrol Semalari

10. “Normal olmayan ya da yonetimin midahalesini gerektiren bir durum yasandiginda otomatik
olarak hazirlanir.” Yapilan bu agiklama Yonetim Bilgi Sisteminin sundugu hangi rapor tilrine
girmektedir?

a) Planli ya da periyodik raporlar

b) Talep raporlar

c) istisnai raporlar

d) Ozel istek raporlar

e) Kilit-gosterge raporlar



11. Min Z = 4x;1 +5x;
s.t.
X1+ 2% £7
2x1+4x2 214
3X1 +X; 2 8
x120,x:20

Yukarida verilen modelin dual modeli asagidakilerden hangisidir?

a) Maks Z=4y1+5y,
s.t.
y1+2y+3ys< 7
2y1+4y,+y3< 14
ys< 8
Y1, ¥2,y32 0

b) Maks Z=7y1+14y,+8ys
s.t.
y1+2y+3ys< 4
2y1+4y,+y3< 5
y12 0, y22 0, y3 sinirsiz

c) Maks Z=7y1+14y,+8ys;
s.t.
y1+2y+3ys< 4
2y1+4y,+y3>5
vi<0,v¥220,y320

d) Maks Z=7y1+14y,+8y3

y12 0, y22 0, ys sinirsiz



12. (X1, X3) degiskenlerinin yer aldigi ve amag fonksiyonu en biyikleme (maksimizasyon) seklinde olan
bir tam sayili programlama problemini dal-sinir yontemi ile ¢6zmekteyiz. Dogrusal programlama
gevsetmesi yapilarak elde edilen kok diigim ¢6zim(;

(X1; X2) =(2,6 ; 4,9) ve amag fonksiyonu Z=12,45'dir.
Asagidakilerden hangisi yanlistir?

a) Tamsayili ¢6zim elde edilememistir. X;degiskenine gore Xi< 2 ve X, 23 seklinde dallandirma
yapilabilir.

b) Amag fonksiyonunun st sinir1 12,45dir.

c) Kok diiglimden sonra X; ve X,degiskenlerinin herhangi birisi icin dallandirma yapilabilir.

d) Dal-sinir agacinda hiyerarsik olarak asagi digimlere indik¢e daha kot amag fonksiyon degerleri
elde ederiz.

e) X, degiskeni igin Xz 2 5 seklinde dallandirma yapmak yeterlidir.

13. Servise giden bir otomobil i¢cin 0,40 olasilikla yag filtresi degisimi, 0,50 olasilikla hava filtresi degisimi
yapilmaktadir. Ayrica hava filtresinin degistirildigi.bilinen bir otomabil igin yag filtresinin degistirilme
olasihgl 0,70’dir. Buna gore servise giden bir otomobilin hem yag hem de hava filtresinin ayni anda
degistirilme olasiligi nedir?

a) 0,40 b) 0,36 c) 0,20 d) 0,28 e) 0,35

14. Tedarik zincirinde bilginin paylasiminda ortaya ¢ikan aksakliklar ile tahminlerin verimsizligi sonucu
abartili siparis seviyeleri olusur ve'son tiiketiciden Ureticilere dogru gidildikge talebin varyansi giderek
artar. Yani misterilerin gergek talebindeki kiiglik dalgalanmalar tedarik zinciri igerisinde blyliyerek
daha yiksek diizeylere ulasir. Tedarik zincirlerinde ortaya ¢ikan bu olguya verilen ad asagidakilerden
hangisidir?
a) Koplk etkisi b) Dalga etkisi c) Kamgi etkisi
d) Balon etkisi e) Kelebek etkisi

15. Asagidakilerden hangisi veri tabani olusturulmasinda kullanilan “Veri Tabani Yaklasimi”nin
dezavantajlarindan biridir?

a) Veri tekrarliligl, ya da gereksiz verilerin saklanmasi

b) Dosyalar arasi kopukluklarin olmasi

c) Biyiik isletim ortamlarinda, isletiminin ve satinalma fiyatinin ¢ok yiiksek olmasi

d) Program/Veri bagimhhginin olmasi

e) Veriye ve bilgiye, kolay ve iyi erisimin saglanamamasi



